

Elecciones generales en Inglaterra, el 23 de febrero



ATTLEE

Quedará disuelto el Parlamento el día 3

LONDRES, 10. (EFE).—OFICIALMENTE HA SIDO ANUNCIADO ESTA NOCHE EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO, QUE LAS ELECCIONES GENERALES SE CELEBRARAN EL DIA 23 DE FEBRERO PROXIMO, SEGUN INFORMA LA AGENCIA UNITED PRESS. COMO CONSECUENCIA DE ESTE ANUNCIO, EL DIA 3 DE FEBRERO SERA DISUELTO EL PARLAMENTO ACTUAL, QUE FUE ELEGIDO EN 1945.

COMUNICADO OFICIAL

LONDRES, 10. (EFE).—La primera reunión del Gobierno, celebrada esta mañana, desde las fiestas de Navidad, aprobó totalmente los planes expuestos por el primer ministro Clement Attlee, sobre la celebración de las elecciones generales. A las doce y media de la noche, Attlee dió a conocer el siguiente comunicado:

"El Rey ha tenido el aprecio de dar su augusta conformidad a la recomendación del primer ministro al efecto de que S. M. debe proclamar la disolución del Parlamento el día 3 de febrero".

"De acuerdo con el articulo de la ley de representación popular, el día de la votación queda fijado para el 23 de febrero.

"El nuevo Parlamento será convocado para que se reúna el miércoles siguiente, día primero de marzo, siendo su primera misión la oficial de su presidente y tomar juramento a los nuevos miembros. Su Majestad graciosamente ha anunciado que tiene pensado inaugurar oficialmente el Parlamento el día 6 de marzo.

Su Majestad también ha tenido a bien exponer su intención de proclamar el aplazamiento hasta después de la fecha de disolución —ahora el 24 de enero— para la que el actual Parlamento está convocado para reunirse".



PATRIA

GRANADA. - Miércoles, 11 de enero de 1950

Año XVI.—Número 4.572.—Ejemplar, 0'50

Con la considerable cantidad aportada hasta ahora por los granadinos --más de un millón de pesetas--, se realiza una hermosa labor de justicia y caridad

Después de las importantes ayudas a los menesterosos durante las fiestas de Navidad y Año Nuevo, ahora son desempeñadas prendas de abrigo

Siempre hubo pobres y en mayor cantidad que en la España de hoy; pero jamás existió el actual

espíritu de comprensión y amor en las clases mejor dotadas

TRAS de los funcionarios de la Campaña de Invierno, de pie frente a la retahíla de menesterosos, hemos meditado acerca de este espectáculo que no echaemos en olvido fácilmente.

Quienes dijeron que el Cristianismo es triste, mintieron a sabiendas o no penetraron su esencia ni vivieron sus realidades consoladoras. Bien decía un escritor religioso, que se podía desafiar a Kepler y a todas las religiones y a todas las sectas y subsectas de la Historia, a que presenten una galería de seres alegres comparable en número y en calidad a la que el Cristianismo ostenta. En los mismos ergástulos paganos, en que los esclavos rían la podre de su indignidad como Job en el estercolero, brillaba y se aireaba la plácida e invencible sonrisa del cristiano. Y en las entrañas de la Tierra, en las noches serenas de Roma, surtía, como una fuente cantarina, el himno unánime y jubiloso de las catacumbas. La Cruz podrá ser un árbol sin hojas; pero no está verto como el árbol del invierno, sino que, sobre él, abiertos los brazos, está perennemente Jesús, pronto a curar un achaque, a calmar un dolor, a enjugar una lágrima. Y, esto, con la alegría del amor, de la luz, de la vida.

Era de ver con qué magnífica conformidad desfilaban estas mujeres y estos hombres con sus fajos de papeletas de empeño, y cómo les acogían, con fraternal tuteo y con palabras de afecto que ponían en los rostros el halago de una sonrisa, los empleados de la Campaña de Invierno. De cuando en vez, surgía la chispa luminosa de este incomparable ingenio andaluz; y, siempre, como una rúbrica de la petición y de las concesiones caritativas, la frase hermosísima: "Dios Nuestro Señor se lo pague".

No ha de faltar quien, con vil intención, interprete a su antojo y apostille inicua mente una noticia o una fotografía de la cristianísima labor que estos días se lleva a cabo en el Gobierno civil, merced a la Campaña de Invierno; es decir, gracias a la generosidad del católico pueblo granadino. Ni faltará tal vez quien afirme que es larga la relación de necesitados. Para los prime-

(Pasa a la página sexta)

Emil Jannings



Emil Jannings, el gran actor alemán que acaba de fallecer, en su papel de "El presidente Kruger".

Ciclo de conferencias en el Ateneo

Fué inaugurado por el ministro de Educación Nacional

Disertó el doctor Marañón

MADRID, 10. (CIFRA).—El ministro de Educación Nacional ha inaugurado esta tarde el ciclo de conferencias en el ateneo, presidiendo la primera, a cargo del doctor don Gregorio Marañón sobre el tema "La medicina dogmática y los médicos".

Con el señor Ibáñez Martín ocuparon la presidencia los directores generales de Enseñanza Universitaria y de Cinematografía

(Pasa a la página sexta)

Huelga general en Italia

Tres millones de obreros protestan por los sucesos de Módena

De Gasperi dimitirá hoy

ROMA, 10. (EFE). — Como ya ha sido anunciado, el primer ministro italiano Alcide De Gasperi, presentará mañana la dimisión de su cargo al presidente de la República, según personalidades autorizadas del Gobierno, anuncia la agencia United Press.

El Gobierno de coalición de De Gasperi asumió el Poder por primera vez en 1945 y ejerció las tareas pesadas de la agitación comunista cuando éstos trataban por todos los medios de obtener el Poder en Italia.

Se espera que De Gasperi reciba del presidente Luigi Einaudi el encargo de formar nuevo Gobierno.

De Gasperi lleva en el poder cuatro años y un mes, lo que establece una marca de permanencia que solamente ha sido excedida en Europa por los primeros ministros de Noruega y de Gran Bretaña.

TRES MILLONES DE OBREROS, EN HUELGA

ROMA, 10. (EFE). — Tres millones de obreros italianos pertenecientes en su mayoría a los grandes centros industriales del país están en huelga, con motivo de los sucesos ocurridos ayer en Módena.

Patrolas de "carabinieri" y de la policía vigilan las calles de Módena, Bolonia, Turín y Milán, donde los comunistas y socialistas de izquierdas han organizado manifestaciones y reuniones. Los setecientos mil obreros de la industria metalúrgica han ido a la huelga general de veinticuatro horas, declarada con motivo de la muerte de seis de sus compañeros en los disturbios de Módena.

PRECAUCIONES EN LA ZONA INDUSTRIAL DEL NORTE

MILAN, 10. (EFE). — Fuerzas de policía motorizada, con carros blindados, están alerta ante posibles actos de violencia que puedan ocurrir en el "corazón rojo" del Norte.

(Pasa a la página sexta)

MYRON TAYLOR NIEGA QUE PIENSE DIMITIR

NUEVA YORK, 10. (EFE). — Myron Taylor, representante personal del presidente Truman cerca de la Santa Sede, ha desmentido hoy los rumores acerca de que iba a presentar la dimisión de su cargo. Al desembarcar del "Queen Mary", Taylor dijo a los periodistas que proyectaba trasladarse a Washington y que los rumores sobre la dimisión de su cargo no tenían fundamento alguno. Taylor hizo grandes elogios de Su Santidad el Papa, de quien dijo que es "un hombre maravilloso". Manifestó que el Santo Padre goza de excelente salud.



Muchas personas desfilan estos días por el Gobierno civil para el sellado de sus papeletas de empeño. (Fot. SANZ)

Numerosos buques españoles cargarán trigo y maíz en puertos norteamericanos

John Kee, presidente del Comité de Relaciones Exteriores del Congreso, pide el inmediato envío de embajador a Madrid

En Washington ha sido inaugurado el Club Hispano

WASHINGTON, 10. (EFE).—EL PRESIDENTE DEL COMITE DE RELACIONES EXTERIORES DE LA CAMARA DE REPRESENTANTES, JOHN KEE, HA RECOMENDADO EN EL DISCURSO PRONUNCIADO ANTE LA CAMARA, QUE SE ENVIE DE NUEVO EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS A ESPAÑA PARA RESTABLECER PLENAMENTE LAS RELACIONES DIPLOMATICAS ENTRE ESPAÑA Y LOS ESTADOS UNIDOS.

Kee suele reflejar en sus manifestaciones la opinión del departamento de Estado, y su discurso de hoy fué interpretado en tal sentido por los observadores.

Recomendó Kee: "Debemos tratar de establecer con España cualquier tipo de cooperación que sea factible, sin afectar los objetivos más amplios de nuestra política." Sugirió como medio para lograr tal fin el restablecimiento de unas plenas relaciones diplomáticas, y dijo que "durante los meses venideros quizá sea conveniente para nosotros tener en Madrid un jefe de misión diplomática, investido de tal cargo, que le permitirá el acceso al jefe del Estado español". Añadió Kee que no se ha logrado el propósito que se persigue al retirar el embajador norteamericano de Madrid, y señaló que no se ha logrado mantener un frente unido entre los miembros

de las Naciones Unidas sobre ese asunto, y que por ello aquélla media perdió su valor como "manifestación de tipo moral". "Nada afecta tanto al modo de pensar de una nación —terminó diciendo— como los recuerdos de un poderío desaparecido. Esto es cierto con los españoles. El pensamiento español todavía se ve dominado, consciente o inconscientemente, por el ideal de una gloria nacional que conquistara o disfrutara. Siempre ha mantenido la creencia explícita o implícita de que la rueda de la fortuna dará nuevamente la vuelta por lo que España ha tendido a mantenerse alejada del concierto europeo, a despreciar su comunidad con otras potencias y a replegarse en su orgullo nacional y en sus recuerdos de antaño. Pero los días de grandeza extraordinaria

(Pasa a la página sexta)

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Se reunió la Asamblea provincial de la Cámara Oficial Sindical Agraria.

Inauguró el señor Arzobispo el curso en la Escuela de Catequistas.

Papeletas de empeño, por un total de 47.000 pesetas, fueron selladas por la Campaña de Invierno.

NACIONALES

Numerosos buques españoles cargarán trigo y maíz en los Estados Unidos.

Kee, presidente de la Comisión de

Relaciones Exteriores del Congreso yanqui, pide el inmediato envío de embajador a Madrid.

Continúa el temporal de lluvia en algunas regiones.

Inauguró el ministro de Educación Nacional el ciclo de conferencias en el Ateneo.

Venció la selección canaria al San Lorenzo de Almagro por 4-2.

EXTRANJERAS

Elecciones generales en Inglaterra, el día 23 de febrero. El día 3

quedará disuelto el Parlamento.

Huelga general en Italia. De Gasperi dimitirá hoy.

Turbulento debate sobre China en el Consejo de Seguridad de la O. N. U.

Continúa la conferencia de la Commonwealth, en Colombo.

Alemania oriental firma un acuerdo de comercio con Checoslovaquia.

Niega Myron Taylor que piense dimitir su cargo en el Vaticano.

Tumultuoso debate sobre China en el Consejo de Seguridad

(VEA LA PAG. SEXTA)

Asamblea DE LA CIUDAD

CONTINUA siendo el termómetro nuestro peor enemigo, pues las bruscas subidas y bajadas de su columna de mercurio causan más estragos en la población que la policía secreta de los soviets al otro lado del "telón de acero". Hasta la misma Nochebuena nos estuvimos acostando todos los días con un firmamento clarísimo y poblado de estrellas, pero a la mañana siguiente nos levantamos con el cielo encapotado, con un frío estremecedor y una amenaza de nieve segura que, afortunadamente, no llegó a cuajar. Pero he aquí que de nuevo, ayer, hizo un día espléndido de sol y de temperatura. Hubo mucha gente que se permitió, ya de noche, llevar las gabardinas desabrochadas y los abrigos sueltos y, durante la mañana no faltó quien saliera a la calle a cuerpo gentil. Y es que hizo, en verdad, una temperatura estupenda. Fue tan bueno el día, que los merenderos y ventorillos de las afueras se vieron tan concurridos como en una jornada dominiguera. La gente recibió al sol con alborozo y lo disfrutó como en plena época primaveral. Y esta confianza es la que nos mata. Creemos definitivamente acabado el invierno, nos despojamos de las prendas de abrigo porque realmente son un estorbo y, de pronto, ¡zas!, como en una mutación teatral pasamos del día de cielo azul y sol ardiente al recubrimiento de blanquecinas nubes que amenazan lluvia o nieve, mucho frío. El cambio que se produce es tan brusco que no hay manera, pese al prodigio de todas esas pastillas anticatarrales que expenden las farmacias, de hacer frente al ataque de gripe o al constipado, ante los cuales no tenemos más remedio que sucumbir.

Cada día con sus temas

El tiempo juega estas bromas pesadas y no debemos confiar en él a pesar de la cara placentera con que se levanta algunos días, como el de ayer. Hay que abrigarse, y mucho, si queremos evitarnos un fuerte resfriado que, en la mayoría de los casos, es un pasaporte directo, y sin retorno, para el otro "barrio".

ENSEÑANZA Y EDUCACION

ESCUELA DEL MAGISTERIO

Citación.—Se convoca al opositor número 27, don Juan González Rosado, para la práctica del ejercicio e), que se celebrará en la graduada aneja a la Normal, el próximo lunes, a las nueve y media de la mañana.

INSTITUTO SUAREZ

Hojas de calificación.— Los padres, tutores o encargados de los alumnos oficiales y librecyentes de este Instituto podrán recoger en estas oficinas a partir de hoy, las hojas de calificación de sus hijos o tutelados, previa presentación del recibo de permanencias, debiendo devolverlas con su firma del enterado.

ESCUELA SOCIAL

Matrícula.— Queda abierta durante los días 10 al 21 del actual la matrícula para los exámenes extraordinarios de enero de alumnos a quienes les falta una o dos asignaturas para terminar sus estudios de graduado social. Los exámenes se celebrarán del 25 al 30 de este mes.

Más de 870.000 pesetas de su presupuesto destina la Cámara Oficial Sindical Agraria a la acción económica, social y asistencial

Se reunió ayer la Asamblea provincial, que aprobó las cuentas del último ejercicio y el presupuesto para el próximo

Voto de gracias al presidente por su gestión durante 1949

En el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos se celebró ayer tarde la reunión de la Asamblea provincial de la Cámara Oficial Sindical Agraria, con asistencia de los vocales del Cabildo y los jefes de las Hermandades sindicales de la provincia previamente citados.

Presidió el Delegado provincial de Sindicatos, camarada Justo Pastor Asensio Mochales, acompañado del presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, camarada Luis Gutiérrez Egea; secretario técnico de la Delegación provincial, camarada Vázquez Feijoo; vicesecretario provincial de Organización Económica, camarada Ángel Fabregas Suárez de Figueroa, y el secretario de la Cámara Sindical, camarada Luis Castillo Manzano.

Leído el orden del día, el secretario de la Cámara dió lectura al acta de la reunión anterior, aprobada por unanimidad.

Acto seguido, el presidente de la Cámara Sindical fue exponiendo las distintas partidas del presupuesto, explicando el motivo de cada una de las de gasto y las vicisitudes de las de ingreso, haciendo referencia a las cantidades que suponían las deudas procedentes de la extinguida Hermandad provincial y que en este momento están saldadas.

Pasó a detallar las distintas actividades desarrolladas por la Cámara, lo mismo en lo administrativo que en lo económico, social y asistencial, y terminó manifestando cuál es su criterio respecto a la forma de proceder, rogando a los asistentes que si creían necesaria alguna rectificación, lo manifestasen en esta Asamblea.

Todos los asistentes respondieron con una cerrada salva de aplausos, patentizando así su absoluta conformidad con la gestión del presidente de la Cámara. A propuesta de varios vocales, la Asamblea pidió que constase en acta un voto de gracias al camarada Luis Gutiérrez Egea por su labor al frente de la Cámara Sindical durante 1949.

Inmediatamente después habló el Delegado provincial de Sindicatos, camarada Justo Pastor Asensio, para resaltar la satisfacción que le producía ver como los representantes de los pueblos de la provincia estaban de acuerdo con las normas de equidad y justicia en que la presidencia de la Cámara había inspirado toda su actuación. Sólo así —dijo— en un ambiente de seriedad, justicia y equidad, puede la Organización conseguir la autoridad moral a que es acreedora y la confianza de todos los encuadrados en los mandos de sus entidades sindicales. Terminó exhortando a todos los jefes de Hermandades a que en su actuación tengan siempre presente estas normas para llevar a cabo la revolución que necesita España, significándole que la organización sindical ha encontrado siempre en nuestro jefe provincial y gobernador civil, camarada Servando Fernández-Victorio, el apoyo más decidido para abordar y resolver los problemas que afectan al campo en nuestra provincia, por cuyas razones todos debemos contribuir con nuestros esfuerzos a realizar la ingente obra que para España quiere hoy nuestro Caudillo.

Con estas palabras del Delegado provincial se dió por terminado el acto.

Al reseñar la reunión de los representantes de los labradores de nuestra provincia, no podemos dejar de señalar el entusiasmo con que estos hombres se preocupan de los problemas que hoy afectan a nuestra agricultura, poniendo de relieve la gran labor que en este orden de cosas está llevando a cabo en España la organización sindical. Solamente con meditar un momento sobre la cantidad de dificultades que representa hoy para nuestros labradores el número de requisitos legales con que tropiezan cada día para poder desempeñar su función, bastaba para que mereciese sumo reconocimiento la organización sindical, sobre la que pesa la mayoría de estos servicios, que de otra forma tendría

Usted DEBE SABER que...

...el Boletín Oficial de la provincia publicó una circular del Gobierno civil sobre aplicación del régimen obligatorio de subsidios familiares a los empleados de la Diputación y Municipios de la provincia.

...quienes deseen acogerse a los beneficios de exención temporal del servicio militar en filas, deberán solicitarlo mediante instancia dirigida al señor Capitán general antes del día 5 de febrero próximo.

...“Educación y Descanso” organiza para el próximo sábado una excursión a Murcia.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

11 DE ENERO DE 1925

En el Sindicato Católico Ferroviario pronunció una interesante conferencia don Manuel Vigil, sobre el tema “La previsión social”, asistiendo numerosos afiliados que aplaudieron al final su brillante disertación.

—Se celebró en nuestra ciudad un homenaje al periodista señor López Rienda, por el éxito obtenido con su obra teatral “El héroe de la Legión”. Asistieron los titulares de la compañía de Tar-silia Criador y Paco Fuentes y los periodistas locales, don Luis Seco de Luena; don Francisco Mar-jin, director de “El Noticiero”; don Raimundo Domínguez, de “Granada Gráfica”; don Juan P. Afán de Ribera, de “El Agricultor”; don Miguel La Chica, de “Reflejos”; don Francisco Guerrero, de “La Verdad”; corresponsal de “El Sol”, don Antonio Gallego y Burin, y los redactores de la Prensa diaria, don Francisco Ferré, don Juan Oliver Tello, don Juan Gallego y Burin, don Manuel Garrido Jordán, don Miguel Garrido del Castillo y don Francisco González Lara, director de “La Novela Regional”.

—El Directorio firmó un decreto disponiendo la terminación de las obras del dique de abrigo y la construcción del muelle de atraque del puerto de Motril.

NOTAS, avisos y COMUNICADOS

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy.—Sala de lo civil.—Pleito del Juzgado de Archidona, sobre reivindicación, entre don Angel Celtrán y otro y doña Antonia Luque; procurador, señor Valdecañas. Secretaria del señor Valverde.

Sala de lo criminal.—Causa del Juzgado de Granada, número 2, por robo, contra José Quirosa Ruiz y otro. Abogado, señor Díaz Durán; procurador, señor Carras-cosa. Secretaria del señor López Hernández.

Causa del Juzgado de Granada, número 2, por hurto, contra Francisco Molina Traperó. Abogado, señor Infante Vilchez; procurador, señor Luna. Secretaria del señor López Hernández.

Causa del Juzgado de Granada, número 2, por hurto, contra Manuela Flores Flores. Abogado, señor Piñar; procurador, señor Miranda. Secretaria del señor López Hernández.

DELEGACION DE HACIENDA
Patente nacional de automóviles.—El pago de la patente nacional de circulación de automóviles en periodo voluntario de cobranza habrá de hacerse del 10 al 25 de este mes, tanto Industrial como de usos y consumos. Transcurrida esa fecha, se incurrirá en el recargo del veinte por ciento, que se reducirá al diez por ciento caso de efectuarse el pago durante los días 26 al 31 de este mes.

Sección de usos y consumos.—Se recuerda a todos los contribuyentes de esta provincia que están obligados a satisfacer el impuesto de contribución de usos y consumos correspondiente al cuarto trimestre de 1949, que el plazo para efectuar los ingresos en esta Delegación de Hacienda por los conceptos de conservas alimenticias y vegetales, vinos, sidra, etc., electricidad, fundición, hilados, calzado, muebles, jabones, cementos, transportes, cajas de seguridad, piel y similares, vidrio y cerámica, expira el día 31 próximo, advirtiéndoles que transcurrido dicho plazo sin haber efectuado el ingreso mediante la correspondiente declaración por triplicado y debidamente reintegradas, así como las declaraciones negativas, se les impondrá la sanción que dispone el apartado 1) del artículo 21 de la orden ministerial de 18 de febrero de 1941.

Los contribuyentes que han sido alta en las referidas industrias durante el cuarto trimestre y que están sujetos a tributar por usos y consumos tienen la obligación de presentar en este mes las oportunas declaraciones trimestrales, debiendo comparecer por sí o mediante persona autorizada en la Sección de Usos y Consumos de esta Delegación para ser informa-

dos de sus obligaciones tributarias y suscribir las declaraciones iniciales. Los tipos de tributación que deberán tenerse en cuenta en las declaraciones que se presenten este mes serán los mismos que rigieron durante el año 1949, ya que las modificaciones publicadas surten efecto a partir del primer trimestre del presente año.

SERVICIO DE MUTUALIDADES
Montepío de Transportes.—La Comisión provincial permanente del Montepío nacional de Transportes Terrestres, en su reunión de ayer aprobó los siguientes expedientes:
Nupcialidad.—A favor de Antonio Baena Mollín, por la cantidad de mil pesetas.
Natalidad.—A favor de José Pérez Noguera, José González Ríos y Antonio Rubio Martín, por doscientas cincuenta pesetas cada uno.
Defunción.—A favor de Carmen Gómez López, por mil pesetas.
Viudedad.—A favor de Carmen Gómez López, por cinco mil ochenta y ocho pesetas con treinta y nueve céntimos.

do de sus obligaciones tributarias y suscribir las declaraciones iniciales.

do de sus obligaciones tributarias y suscribir las declaraciones iniciales. Los tipos de tributación que deberán tenerse en cuenta en las declaraciones que se presenten este mes serán los mismos que rigieron durante el año 1949, ya que las modificaciones publicadas surten efecto a partir del primer trimestre del presente año.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

C. N. S.

Concurso de Belenes.— El delegado provincial sindical, acompañado del jefe provincial de Artesanía, visitó todos los Belenes inscritos en el concurso de Navidad, haciendo entrega de los siguientes premios: primero, de doscientas cincuenta pesetas, al Belén instalado en el convento de las Mercedarias; segundo, de doscientas pesetas, al del convento de Santo Domingo; tercero, de ciento cincuenta, al de la iglesia de Santo Domingo; cuarto, de ciento cincuenta, al de los Hermanos de San Juan de Dios; quinto, de ciento cincuenta, al del asilo de San José; y sexto, de cien pesetas, al del artesano Pedro Martínez Arenas.

SECCION FEMENINA

Revalida de Hogar.— Queda abierto hasta el próximo día 18 el plazo de matrícula para los exámenes extraordinarios de revalida de hogar. Los exámenes se celebrarán a partir del día 25 y la matrícula podrá hacerse en el departamento de Cultura, San Antón, 71.

Curso de enfermeras.— Las clases del primer curso de enfermeras darán comienzo esta mañana, a las nueve, en esta Delegación provincial, San Antón, 71.

RELIGION

JUBILEO CIRCULAR.—En el Sagrario.

EN SAN ANTON.—Esta tarde, a las seis y media, tercer ejercicio de la novena en honor de San Antonio Abad, titular del templo. El día 17, fiesta del Santo, a las diez, misa solemne con panegirico.

GOBIERNO CIVIL

ENERGICA REPRESION DEL INTRUSISMO EN LA PROFESION DE ODONTOLOGO

“Ante las continuas intromisiones que en campo de la odontología vienen sucediéndose con lamentable frecuencia por desaprensivos sin título legal para ello, ocasionando esto no sólo un evidente perjuicio a los legítimos profesionales, sino también una infracción a lo preceptuado en el Código penal vigente, el Excmo. señor ministro de la Gobernación, con fecha 29 de diciembre último, ordena a este Gobierno civil adopte medidas conducentes a evitar tal estado de cosas.

En su virtud, ordeno a todos los alcaldes de esta provincia de mi mando y a los agentes de mi autoridad, provean a una eficaz persecución de los infractores de las disposiciones antes indicadas y procedan a la ocupación de los materiales, máquinas e instrumentos, objetos y demás efecto empleados para tales fines, poniéndolos con los autores de las referidas infracciones a disposición de la autoridad judicial competente, a fin de eliminar la persistencia de una situación que produce daños materiales y trastornos morales.

—Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento por las autoridades a que anteriormente se hace mención.—El gobernador civil, SERVANDO FERNANDEZ-VICTORIO”.

HOY SANTORAL

San Hilario, papa.
SOL: sale, a las 8.28; pónese, a las 18.18. LUNA: sale, a las 0.9; pónese, a las 10.31. Cuarto menguante, a las 10.31.

EFEMERIDES

El día 11 de enero de 1724 firmó Felipe V un real decreto favoreciendo a la agricultura española.

EL TIEMPO

Información general.—Lluvias en toda la Península, especialmente en Andalucía.

Tiempo probable.—En el Mediterráneo continuarán las precipitaciones. En el Centro y Nordeste mejorará el tiempo.

Temperaturas extremas.—Máxima de 18 grados en Málaga; mínima de 2 bajo cero en Palencia. En Madrid: 9,8 y 3,4 grados, respectivamente.

Datos del Observatorio de Cartuja.—Temperatura máxima, 13,8 grados, a las 13 horas; mínima, 5,4 grados, a las 9.10; presión, 908,7; recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 85 kilómetros; dominante, Oeste; lluvia, cuatro litros por metro cuadrado.

Hace cuarenta años que se ven e reseñando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, si está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. —(Jefatura Provincial de Sanidad).

PALACIO ARZOBISPAL

INAUGURO EL SEÑOR ARZOBISPO EL CURSO EN LA ESCUELA DE CATEQUISTAS

Ayer tarde, a las seis, el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, presidió la inauguración del curso de la Escuela de Catequistas, en la Casa Diocesana de Acción Católica.

ANUNCIOS

Cada palabra, CUARENTA Y CINCO CENTIMOS; mínimo, 10 palabras

OFERTAS

FRECESE ama de cría primeriza. Razón: Paseo Padre Manjón, 65. (508)

VARIOS

FABRICA de artículos muy acreditada para incrementar industria, desearía socio que aporte de 25 a 100 mil pesetas míni-

SÉPTIMA OFERTA. MORAL VILCHEZ. Solar en Armilla, cercado tapias, con mil metros cuadrados, propio industria, por 30 mil pesetas, valor obra.—Solar a 20 pesetas metro cuadrado, 2.000 metros, propio cermen Albayzín. Dos máquinas “elbe” sonoro, gran ocasión. Lote películas sonoras, 9 mil pesetas. Máquina escribir “Yost”, 900 pesetas. Puerta cuatro hojas, nueva, 1.000 pesetas. Todo doy facilidades de pago. MASANA, GRANDIOSA OFERTA. Razón: Moral Vilchez, Puentezuelas, 2, bajo. Teléfono 2244. (514)

Campaña de Invierno

Ayer fueron desempeñadas papeletas por un total de pesetas 47.000

Centenares de personas desfilaron ayer por el negociado correspondiente del Gobierno civil para el sellado de papeletas de empeño, mediante el cual podrán recuperar sus prendas de abrigo. En total, fueron presentadas papeletas por un importe de 47.000 pesetas.

El Gobernador civil, señor Fernández-Victorio, presenció numerosas operaciones de visado e inscripción de papeletas, y atendió personalmente varios casos que le fueron expuestos por los propios interesados.

La jornada de ayer fue intensísima en este servicio, instalándose cinco mesas de recepción de papeletas, en las que se ocupó todo el personal de la secretaría particular del señor Fernández-Victorio y del Patronato "Santa Adela".

Hoy, de diez y media de la mañana a dos de la tarde, y de cinco a nueve de la noche, continuará la presentación de papeletas, esperándose que pronto quedará terminado este servicio dada la rapidez que se imprime a las operaciones de visado.

En breve empezarán a funcionar otros comedores, aumentando-se con ello el número de beneficiarios de la Campaña de Invierno.

Suscripción pro Campaña de Invierno

Suma anterior, 1.016.385,70 pesetas. Don Manuel Vilchez Muñoz, 900; una señorita, 25; don Antonio Espigares Díaz, 45; don Escolástico Espigares, 85; don Rafael López Gómez, 110; don Diego Ontiveros López, 40; don Antonio Rojas Tofres, 50; don Antonio Fernández Rojas, 80; don Blas Espigares Rodríguez, 130; don Adolfo Rojas Torres, 80; don

José Garrido Pérez, 20; don Mariano Méndez Morillas, 20; don Eloy Sánchez Fernández, 752; don Francisco Jiménez Amador, 10; don Miguel Martínez Sánchez, 16; librería "El Milagro", 100; don José Cuerva Cobo, 25; doña María Paz Peinado Hernández, 25; don Fernando Cobo Ruiz, 125; don Calixto Martínez Parra, 150; Banco de Bilbao, 1.000; rejería "La Perla", 100; don Daniel Morales López, 50; don Luis Saucedo Martín, "La Campana" (confitería), 1.766,40; don José Ruiz Jiménez, "La Argentina" (confitería), 100; don Joaquín Quesada Mejías, 1.248; don R. Lorenzo Medina, 25; don Antonio Sánchez Rodríguez, 934,40; don Rafael Jiménez Romero, 100; don Fernando Perán, 50; don Ramón López Cuervo, 100; niños de la escuela primaria de Granada (segunda entrega), 46,50; señorita Rosa Mari Risueño, 500; don Manuel Sariol-Cava y otros, 514,70; don Claudio Sánchez Ruiz, 729; don José Millán González, 51; don Ramón Herreña Puga, 28; don Francisco Roca Alonso, 25. Total, 1.026.558,70 pesetas.

Tú que puedes, piensa en tus hijos que lo tienen todo y compara con los niños pobres, que sólo pueden tenerlo a través de tu caridad. ¡La Campaña de Invierno espera tu donativo!

Checoslovaquia no se conduce como nación civilizada

Ahora se da cuenta de ello el Gobierno holandés

LA HAYA, 10 (EFE). — El Gobierno holandés ha anunciado "con sincero pesar" que Checoslovaquia no observa las reglas normales entre naciones civilizadas, en el caso de J. R. Luwers, representante en Praga de la Allgemeine Kunstzlij de Unie, que fué sacado de su coche por las autoridades de aquella capital el 13 de diciembre. El comunicado añade que la Legación holandesa en Praga no ha podido dar ninguna explicación sobre los motivos que han inducido a Checoslovaquia a privar de su libertad a un súbdito holandés.

Tampoco —agrega la nota— se ha logrado saber el paradero del súbdito.

DE NUESTRA PRIMERA EDICION

Alemania oriental firma un acuerdo de comercio en Checoslovaquia

China, principal tema de discusión en la Conferencia de Colombo

Focos rebeldes, aplastados en Filipinas

ALEMANIA

BERLIN, 10 (EFE). — El Gobierno de Alemania oriental ha firmado un acuerdo comercial con Checoslovaquia.

"AMERICANIZACION PELIGROSA"

BERLIN, 10 (EFE). — En la provincia alemana de Sajonia-Anhalt, han sido prohibidos los libros infantiles de aventuras de indios y pieles rojas, así como los indios de juguete que no podrán exhibirse en los escaparates. "Estas medidas han sido adoptadas —se dice— para impedir la peligrosa americanización indirecta de la juventud".

RESISTENCIA AL COMUNISMO EN LAS UNIVERSIDADES POLACAS

BERLIN, 10 (EFE). — Según un informe oficial del partido comunista polaco, los profesores y estudiantes de las Universidades polacas no muestran entusiasmo alguno por afiliarse al comunismo. En Cracovia, de 1.500 maestros, sólo 60 son comunistas, mientras que de 22.650 estudiantes, no se señalan más que cinco mil comunistas, a pesar de las ventajas de alimentación y alojamiento que se les ofrece para atraerlos.

SUPRESION DE RACIONAMIENTO

BONN, 10 (EFE). — Las autoridades de Alemania occidental han suspendido el racionamiento de la manzanilla y de la leche. El azúcar continuará racionado, según declaraciones hechas por un portavoz del ministerio de Economía.

INDIA CHINA TEMA PRINCIPAL EN LA CONFERENCIA DE COLOMBO

COLOMBO, 10 (EFE). — En la tercera sesión de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de la Commonwealth, han sido propuestos los diferentes puntos de vista divergentes acerca del reconocimiento de la China comunista. En la conferencia de esta mañana, los ministros tuvieron un cambio de puntos de vista más franco y profundo, que en las reuniones anteriores, que tuvieron un carácter general.

En los círculos allegados a los ministros se dice que en la conferencia se expresaron actitudes divergentes, por parte de Inglaterra, India, Pakis-

tán y Ceylán que han reconocido ya el régimen de Peiping, mientras que Canadá, Australia, Nueva Zelanda y Unión Sudafricana no han tomado decisión alguna.

Berth ocupó gran parte de la reunión con un resumen de los motivos que han impulsado a Inglaterra a reconocer al Gobierno comunista chino, que —según dijo— son principalmente económicos.

El pandit Nehru también habló largamente. "El recurrir a medidas de restricción" no servirá para nada útil. China debe ser tratada con amistad, mientras que nos preocupamos de nuestra propia seguridad".

FILIPINAS REBELION APLASTADA EN LA ISLA DE JOLO

MANILA, 10 (EFE). — Un portavoz de la política anuncia que el Gobierno ha aplastado la rebelión acuatillada por Hamon, en la isla de Jo-

ló. Añadió que los rebeldes, que eran ciento ya no quedan más que treinta, y que el bombardeo de las fuerzas policíacas ha destruido la mayor parte de sus fortificaciones. La lucha, sin embargo, continúa en las montañas del Este de la isla, pero esporádicamente. Agregó que la situación es normal en la provincia de Batangas, donde 186 rebeldes de Francisco Medrano se han rendido.

INDONESIA GUERRILLAS HOLLANDEAS EN BATAVIA

YAKARTA (Batavia), 10 (EFE). — El jefe del Gobierno de los Estados Unidos de Indonesia, Hatta, denuncia la existencia de un "Ejército irregular de descontentos al mando de un teniente holandés que obtiene apoyo de todos los elementos opuestos al nuevo Estado". Declara que ese "ejército" es más peligroso para la República que todas las fuerzas insurgentes del Darul Islam.



Indignación en la opinión pública por el abandono de China

«New York News» llega a pedir la dimisión de Acheson

Por LORENZO GARZA (Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

WASHINGTON, 10.—Con la declaración de Truman ayer, proclamando el abandono total de Formosa por Norteamérica, y con el reconocimiento por Inglaterra del Gobierno comunista de Peiping, los occidentales dieron la puntilla a la China nacionalista y los soviets se apuntaron una victoria más militar y política, de extraordinarias repercusiones propagandísticas mundiales. Si se exceptúa el anuncio hecho por Truman de que Rusia poseía ya la bomba atómica, ningún hecho internacional provocó aquí tanta sensación, tanta controversia agitada en los últimos años como esta decisión del Gobierno de Washington de abandonar la estratégica isla. Dentro del partido republicano está en plena actividad la furia desencadenada contra Truman y el departamento de Estado. En su editorial, el "New York News" pide la dimisión de Acheson, cosa que puede decirse no se producirá. La política exterior bipartidaria ha sufrido con éste el más tremendo golpe, y el senador republicano Taft declara aquella prácticamente muerta. Los republicanos, partidarios en su mayoría de la ayuda total a Chang-Kai-Chek, vociferan que han sido vendidos y traicionados en la política para con China. Se habla de trágico fracaso y se pronuncian otras aparatosas frases; pero lo cierto es que esas lamentaciones llegan excesivamente tarde, pues China está ya de cuerpo presente y la responsabilidad por su muerte, si efectivamente hay alguna, corresponderá tanto a los republicanos como a los demócratas, salvo raras excepciones individuales. Como en la célebre frase parlamentaria de Montero Ríos, a este muerto también lo mataron todos. La pérdida de Formosa reconocen las autoridades militares que quiebra la línea defensiva americana en el Pacífico en momentos en que, según dice hoy un corresponsal en Honolulu, Pearl Harbour cuenta con muchos menos recursos defensivos de los que gozaba en 1941.

Quiar día, abandonando el campo a los soviets. Truman aspira a contrarrestar la expansión comunista en lo que resta de Asia re-gándola con dólares, y en los próximos días serán presentados al Senado sendos proyectos de ayuda económica a Indochina, Filipinas, Corea y el Japón; pero esa táctica, que en la pequeña Europa dió sólo unos momentáneos y modestos frutos en los últimos años, resultará por la inmensa Asia, densa en demasía, corta y demasiado tardía.

En cuanto al reconocimiento británico del régimen rojo chino, aunque descontentado hace tiempo, repercute adversamente hasta en muchos comentaristas habitualmente inclinados a la contemperación. El senador Kowles declaró que muchas gentes quedan decepcionadas con esta iniciativa británica, mientras, por otra parte, hay síntomas de que en represalia por aquella sean cortados los créditos de ayuda a Europa, de los que Inglaterra es la principal beneficiaria.

"Nuestro Movimiento incorpora el sentido católico —de gloriosa tradición y predominante en España— a la reconstrucción nacional." —JOSE ANTONIO.

Manifestaciones antibritánicas en la capital de Formosa

Gestiona el Gobierno nacionalista una ayuda de 75 millones de dólares

Siam no reconoce por ahora a los comunistas

HONGKONG, 10 (EFE). —Nuevas manifestaciones antibritánicas se han registrado anoche en Taipei, capital de Formosa, según noticias recibidas de dicha ciudad. Soidados nacionalistas, impidieron que los manifestantes se aproximaran al consulado inglés.

no se ha contestado a la nota del ministro chino comunista de Asuntos Exteriores, Chu. En-Lai, pidiendo el reconocimiento. Se agrega que el asunto no es de urgencia y que no hay problema ninguno, reconozca o no Thailandia a la China comunista, ya que los chinos que habitan en este país tendrán todos la misma protección y disfrutarán de los mismos derechos, siempre que sus ocupaciones sean pacíficas.

TAIPEH, 10 (EFE). —El almirante Key Kung-Ching ha manifestado que el ataque realizado por el cañonero nacionalista contra el "Flying Arrow", merece su aprobación, ya que se disparó contra el barco norteamericano después de haber traspasado éste la boyalímite.

75 MILLONES DE DOLARES TAIPEH (Formosa), 10 (EFE). El jefe del Gobierno nacionalista, Yen Shih-shan, ha revelado que el embajador chino en Washington, Koo, ha solicitado del presidente Truman que ponga a disposición de la China nacionalista 75 millones de dólares, del fondo anticomunista aprobado por el Congreso, para China. Yen agregó que tal petición había sido entregada al departamento de Estado hacia dos semanas, pero que hasta el momento no se había recibido contestación. En su opinión, este silencio significa que el asunto está siendo estudiado desde un punto de vista favorable. Dijo también que si se obtiene esta ayuda financiera, su Gobierno intentará aprovecharse de la indicación que hizo el secretario de Estado, Dean Acheson, de que oficiales retirados del Ejército de los Estados Unidos vengan a Formosa a servir como asesores, si así lo decían.

PUBLICACIONES «REUS»

J. Cubero: "Melquíades Alvarez". El orador. El hombre. El político. Sus ideales. Su consecuencia. Su integridad, 5 pesetas. — E. Cuello Galón: "El proyecto de Código penal alemán de 1919", 5. — "El nuevo derecho penal juvenil europeo y el tratamiento de los jóvenes delincuentes en España", 4. — Manuel de las Cuevas: "4 Muertos 4" (novela), 18. — Arthur Curtj: "Manual de Derecho mercantil inglés", 25. — A. Chamorro: "Legislación y normas para el funcionamiento de los servicios de las Delegaciones locales de la Fiscalía de la Vivienda" (2.ª edición), 18. — G. Chauver: "Los cuentos de Canterbury", dos tomos, 20. — P. Chico: "Metodología de la Geografía", Tela, 30. — "Ampliación y Metodología de la Geografía", 35. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados, 6 y 23. Madrid.

PARA EMBOTELLADOS Y VINOS FINOS Almacenes Puerta Real

THAILANDIA NO RECONOCE AUN BANGKOK, 10 (EFE). —Oficialmente se informa que Thailandia no está dispuesta a reconocer al régimen comunista chino y que

PATRIA

DIARIO DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.S.
OFICINAS Y TALLERES:
Oficinas, 10 (Edificio propio).
TELEFONOS: 2593 - 2595 y directo
APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción
GRANADA, mes, 11 ptas.
REGION, trimestre, 34'50.
RETO DE ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 150.
(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,
según tarifa.

Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

EDICION indicada en los asteriscos de la última página

BAGATELAS

Psicosis de guerra

El mundo no gana la paz de conciencia y ahora con la atómica ya no tendrá enmienda. De nuevo el fantasma del hambre y la guerra hundirá a los pueblos en odio y miseria.

¿Cuándo? ¿Dios lo sabe!
¡Pero cierto, llega!
Nadie cree en la paz que al fin es la tregua para nuevos bríos y nuevas contiendas. Ya están las naciones que vencieron, puestas en aviso, para decir al planeta:

—Si ustedes rechistan les hago pavesas. Ya no se discute, ni aquí ya se piensa sino como yo señalo en la regia.

¿Que crece el peligro?
¡Psicosis de guerra!
¡Sólo está tranquilo, sólo la paz lleva quien nada ambiciona porque nada espera!

MARCIAL

El arzobispo de Guadalajara (Méjico), en Comillas

COMILLAS, 10 (EFE). — Procede de Roma ha llegado el arzobispo de Guadalajara (Méjico), doctor don José Garfú. Ha visitado la Universidad Pontificia, en donde fué recibido por el rector y los alumnos que cursan sus estudios en este centro docente. En compañía del rector, el prelado estuvo recorriendo el nuevo pabellón que para estudiantes hispanoamericanos se está levantando. El doctor Garfú continuará viaje para Palencia, Burgos y Madrid.

LA IMAGEN DE LA VIRGEN DE FATIMA EN TEGUCIGALPA TEGUCIGALPA, 10 (EFE). —Vente mil personas han acudido al aeropuerto de Tegucigalpa para recibir la imagen de Nuestra Señora de Fátima. El vicepresidente del Congreso hondureño, Héctor Leiva, pronunció un discurso, mientras la procesión se dirigía del aeropuerto a la capital, entonando himnos y oraciones. La imagen fué colocada en la Iglesia de Nuestra Señora, de los Dolores de esta capital.

HE AQUI EL LEMA:
De temporada a temporada
Moisés
no quiere que le quede nada
GRAN VENTA LIQUIDACION.
DE TODAS SUS EXISTENCIAS DE
ABRIGOS DE PIEL
CON MAS DEL
50 por 100 de rebaja
APROVECHESE DE ESTA EXCEPCIONAL OPORTUNIDAD QUE SOLAMENTE LE OFRECEN
Almacenes - Tejidos
Moisés
Puerta Real, 34

D. O. M. TERCER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
D. Antonio Rivero Domínguez
PROCURADOR DE TRIBUNALES
Que falleció el día 12 de enero de 1947
(E. P. D.)

Las misas que se digan en la Santa Iglesia Catedral Metropolitana, a las ocho y media y nueve; en el altar del Santísimo Cristo de las Penas y en los PP. Agustinos, las de nueve, nueve y media y diez, el día 12, y en Madrid, en la Iglesia de Nuestra Señora del Pilar, coide de Peñalver, las de nueve, nueve y media, y el funeral, a las diez, el mismo día, y las que se celebren en los PP. Agustinos, de general Mola, el día 13, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, a devoción de su viuda, doña Josefa Beltrán, quien

SUPLICA a sus amistades una oración a la memoria del finado y la asistencia a estos actos piadosos, por lo que les quedará eternamente agradecida.

Granada, 11 de enero de 1950.

El ilustre señor Obispo de Tarazona ha concedido indulgencias por cada oración que se dedique en sufragio del alma del extinto.

Crónicas BUENOS AIRES

(Exclusiva para PATRIA)

La Historia se hace contra el reloj

Evocación de la estrategia de Hernán Cortés, aplicada al tiempo actual

Por Cecilio Benítez de Castro

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

BUENOS AIRES, 10.—Sería verdaderamente estupendo que tuviese plena confirmación en los veinte años próximos el optimismo relativo de la actualidad internacional. Claro está que puede muy bien ser un optimismo profesional, derivado necesariamente de un fundado recelo en la eficacia de otra actitud. Pero si los hechos lo defraudasen en un momento dado, el mundo podría preguntarse qué mentalidad presidió la organización de una paz precaria que llevaba en sí, amén de la incertidumbre y el desbarajuste, el anuncio de otro desastre. Esta pregunta haría sentir a las grandes figuras de la historia. Ninguna de ellas aprobaría el desfilirio de tiempo que practica no sabemos con qué éxito nuestra generación. El tiempo era un elemento primario en la estrategia tradicional: mentor y parábola del gran hombre, advierte que el enemigo existe ya en su gestación, previene y prepara. Su mirada máxima está en adelantarse a un acontecimiento seguro o en dilatarlo en busca del máximo beneficio. La historia se hace contra el reloj. Recordemos la célebre disputa de los dos generales atenienses en torno al momento de principiar un combate: "En los juegos castigan al que se retrasa", dijo uno. "Pero tampoco premian a los que se adelantan", fue la respuesta del colega.

EVOCACIÓN DE LA ESTRATEGIA DE HERNÁN CORTÉS

No creo que exista en la tradición nada tan concluyente a este respecto como la estrategia mejicana de Hernán Cortés. El capitán español ganó un imperio contra el reloj. Sin la explicación previa de algunos imponderables no podríamos comprender adecuadamente cómo pudieron los quinientos hombres del extremo adueñarse del Imperio azteca, si al asomarse a sus lindes se hallaban ya exhaustos por los combates anteriores. Fue empresa de semidioses, pero fue una empresa contra el reloj, aliado del inteligentísimo Cortés. Si Moctezuma hubiese lanzado cinco decenas de millares de guerreros sobre los españoles tan pronto supo que andaban por Tabasco habría salido probablemente su trono. Si los hubiese hecho cuando Cortés acampaba en Cempoala, todavía habría podido arrojarle al mar. Ya en Tlaxcala el español, hubiese tenido tiempo aún de desbaratar sus huestes, aunque habría precisado doble número de soldados. Esto lo sabía perfectamente Hernán Cortés. No ignoraba que sus hombres, heridos y cansados, sus escasos caballos poco menos que inservibles, sin abastecimientos, hambrientos y desconcertados, no resistirían eficazmente un ataque en masa del grueso azteca después de la batalla de Cincapancinga, por ejemplo. Y porque lo sabía, empujó la táctica dilatoria, que equivale a administrar el reloj según la propia conveniencia. Y así cambió embiada tras embiada con Moctezuma, se hizo el sordo y el ciego para emboscadas y descaltadas y no descubrió su juego hasta hallarse, justamente, en el propio palacio imperial. El que cuando convenía a su reloj, como en Cholula, desencadenaba los truenos en un santiamén... Ciertamente que es un gran libro el de Bernal Díaz del Castillo, pero no se ha escrito todavía el maravilloso poema de estos dos hombres: Cortés, avanzando contra el reloj, ganando tiempo, sonriendo y defendiéndose, dando y recibiendo obsequios y lanzadas, y Moctezuma, oprimido por una profecía, demasiado preocupado por una leyenda, persuadido de

que sería inútil esforzarse contra los semidioses del Oriente, cuya victoria estaba prevista por Quetzacoatl desde muchos cientos de años atrás.

EL RELOJ DE LAS VICTORIAS
Por eso el azteca no se resuelve, por eso juega contra el reloj también, pero en sentido inverso. Sus embajadores oficiaban de tictac, en una de esas infernales carreras históricas. "Están en Tabasco..." "Han entrado en Cempoala..." "Combaten en los tlaxcaltecas." Más cerca cada vez. Por fin, están en Cholula, en las puertas de Méjico, y Moctezuma, dominado por su profecía del tajo, no se resuelve a abrir el abanico mortal de sus ejércitos. El sortilegio que padece es cabalmente la estrategia de reloj que practica Cortés. Le dará tiempo para convertir en sus aliados a los montañeses y los de Tlaxcala y, finalmente, para dar a la fe a la civilización occidental una nueva nación. Un puñado de soldados y un reloj malisimamente administrado derribaron el solio azteca, rojo de la sangre de los sacrificios. Carecemos de la sensibilidad necesaria para advertir qué nos aconseja nuestro interés, el de la conservación de Occidente: si adelantar los hechos o aprovechar la dilación. Un tribunal de los grandes viejos amigos del reloj de las victorias podría aconsejarnos, y el veredicto llevaría las firmas de Alejandro, César, Cortés, el Cid y Napoleón.

REGION

Santa Fe

Inauguración.—Se ha celebrado el acto de inauguración de los nuevos locales, destinados a sucursal de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad, sita en la calle Real, 42. Asistieron el alcalde, don José Arenas Villaldea; registrador de la Propiedad, don Juan Ruiz Artacho; primer teniente de alcalde, don Claudio Arenas Garzón; don José Carrillo de Albornoz; don Manuel y don Agustín Alguacil y otras personalidades representativas de la vida económica, social y cultural de esta ciudad.

El Consejo de administración de la institución estuvo representado por el vicepresidente de la Junta de Gobierno, don Francisco J. Cabezas Molina, asistiendo además el director, interventor y otros representantes del personal de la Caja.

Bendijo los locales el señor cura párroco, don Francisco Gómez Polo, quien pronunció unas palabras alusivas al acto, haciendo resaltar las ventajas que para Santa Fe supone el establecimiento de la sucursal de la Caja de Ahorros, que proporcionará a todos las grandes ventajas que de su función benéfico-social se derivan en todos los órdenes.

El vicepresidente de la Junta de Gobierno, don Francisco Javier Cabezas Molina, le contestó en breves palabras, ofreciendo a todos los servicios de la Caja, cuya obra social es bien conocida. Terminó entregando al señor cura párroco y al alcalde sendos donativos para los pobres de la ciudad.

Seguidamente, en el domicilio del delegado de la Caja, señor Cabezas Molina, fueron obsequiados los asistentes con una copa de vino español.

Dúdar

Bautizo.—En la iglesia parroquial se celebró el bautizo de una niña, a la que se le impuso el nombre de María Matilde, hija de don Santiago García y de su esposa doña Araceli Guerrero. Administró el sacramento el señor cura párroco, don José García, y actuaron de padrinos don José Arroyo Segura y su esposa doña Aurelia Durán Cano, firmando como testigos don Mariano García Láchica y don Emilio Arroyo Chirrosa.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados.

Tocón

Boda.—Ante el altar de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro de esta iglesia parroquial se celebró el enlace matrimonial de la señorita María Valenzuela Morales con don José Espejo Fernández.

Bendijo la unión el cura párroco, don Francisco Ariza, y actuaron de padrinos don Alfonso Espejo Fernández y su esposa doña Magdalena Peña Moreno, firmando el acto como testigos don Juan Espejo Martín, don Juan Espejo Fernández, don Miguel Espejo y don José, don Rafael y don Manuel Valenzuela Morales.

Los nuevos esposos salieron de viaje para varias capitales.

Sucesos

ATROPELLOS

En la Casa de Socorro fueron asistidos, a consecuencia de atropellos, Virtudes Vera Ruiz, de sesenta y un años; Francisco Civanos Álvarez, de siete, y María del Carmen Martín García, de ocho.

RIÑA

De lesiones leves causadas en riña fueron asistidos en el Hospital Eoloisa Callejón Moreno, de veinticuatro años; Antonio Maldonado Vito, de treinta y seis, y José Villarreal Morcillo, de cuarenta.

HACE CUARENTA AÑOS QUE SE VIENE RESEMBRANDO EL BACILO B. C. G. DE LA VACUNA ANTITUBERCULOSA. Y TODAVIA NO SE HA DEMOSTRADO QUE SEA NOCIVO EN NINGUN CASO. EN CAMBIO, SI ESTA DEMOSTRADO QUE DA RESISTENCIA Y PROTECCION CONTRA LA ENFERMEDAD. (Jefatura Provincial de Sanidad).

PLANTAS DE CHOPO

Balbones de 2 y 3 años, precios muy económicos por ser venta directa del productor

Para avisos: Teléfono 2-6-9-7

HORAS: DE 11 A 2

Sigue la lluvia en Murcia

Temperatura primaveral, en Linares

MURCIA, 10 (CIFRA).—Continúa el régimen de lluvias. El agua ya no es necesaria para los sembrados, según manifiestan los agricultores, que se muestran muy contentos por el excelente estado del arbolado y de las tierras.

EN LINARES

LINARES, 10 (CIFRA).—Durante todo el día de ayer y esta noche ha llovido con intensidad en toda esta comarca. Hoy hace un día magnífico y luce un sol espléndido. La temperatura es primaveral.

EN IRUN

IRUN, 10 (CIFRA).—Después de una semana de tiempo seco ha comenzado a llover en toda la provincia. El cielo está totalmente encajonado, por lo que son de esperar nuevas e intensas lluvias.

CUATRO MIL PERSONAS SIN ALBERGUE EN EE. UU.

CHICAGO, 10 (EFE).—Se calcula que las inundaciones registradas esta semana en la región central de los Estados Unidos han dejado sin hogar a unas cuatro mil personas, y se teme que en varios condados al Sur de Illinois aumenten todavía los estragos causados por las aguas.

ESCARA MUZAS CON LA BANDA DE GIULIANO

PALERMO, 10 (EFE).—Dos películas han resultado heridas en una escaramuza de media hora de duración sostenida con los bandidos de Salvatore Giuliano. Los malhechores, cuyo número se cree se elevaba a diez, huyeron después de haber atacado por la retaguardia a un contingente de unos cien policías. En otras operaciones han sido capturados siete bandidos.

CELULOIDE

Allatar Cinema

HOY, sesiones a las 5, 7,30 y 10,45

CON EXITO CRECIENTE Y ARROLLADOR!!

continúan las proyecciones de la colosal sup. R. K. O. Radio Films, en COLOR POR TECNICOLOR

JUANA DE ARCO

creación insuperable de la famosa

INGRID BERGMAN

con MILLARES de EXTRAS LA PELICULA QUE NO TIENE RIVAL!! Noticiario NO-DO, 366 A.

Teatro Cervantes

HOY, desde las 5

ULTIMAS EXHIBICIONES de la comedia musical arrebatada, de gran comicidad y bella música.

COPACABANA

por GRAUCHO MARX CARMEN MIRANDA y GLORIA JEAN

Un marido ideal

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Albayzín Cinema

Desde las 5. Ultima, a las 11 grandioso éxito de la formidable producción 20th Century Fox, en español.

EL SUSTO

por LYNN BARY VIVENT PRICE y MICHAEL DUNNE Un espectacular e impresionante drama misterioso

TEATRO CERVANTES

MANANA, ESTRENO DE UNA SENSACIONAL Y MODERNA PRODUCCION EN TECNICOLOR, de ALEXANDER KORDA

PAULETTE GODDARD MICHAEL WILDING
DIANA WYNNYARD • HUGH WILLIAMS
GLYNIS JOHNS • SIR AUBREY SMITH



UN MARIDO IDEAL

Segun la Obra de OSCAR WILDE Producida y Dirigida por ALEXANDER KORDA en technicolor

Coliseo Olympia

Desde las 5. La última, a las 11'45 ULTIMOS DIAS que se proyecta la extraordinaria superproducción nacional

VENDAVAL

la mejor interpretación de la encantadora

JUANITA REINA con VIRGILIO TEIXEIRA, MIRIAN DAY, LINA YEGROS, EDUARDO FAJARDO y JESUS TORDESILLAS Un torrente de bellísimas canciones en el ambiente seductor de la corte isabelina.

El viernes, ESTRENO de la más brillante joya del cine, en TECNICOLOR.

El hijo de Robín de los bosques

por Cornel Wilde, el héroe de la pantalla en su creación de más éxito mundial. Aventuras del hijo digno de un héroe caballeresco, temido por los hombres y amado por las mujeres.

LLEGO POR FIN, con tristeza, pero llegó, el ULTIMO DIA de proyección en

de la gran película de fuerte emoción,

Aventuras de Juan Lucas

por Fernando Rey y Marie Dea. portentosa dirección de RAFAEL GIL. Marca Suevia (Cesáreo González).

MANANA: MARE NOSTRUM La creación cumbre de MARIA FELIX

Príncipe Cinema

Desde las 5'30. Ultima, a las 10'30 A petición de numeroso público, ¡ULTIMO y DEFINITIVO DIA! de

EL FILO DE LA NAVAJA

Por Tyrone Power y Gene Tierney. Mañana, el emocionante film del Oeste, EN ALAS DEL AMOR

EMPRESARIO DE ARTES GRAFICAS: Estás obligado por la ley y por tu conciencia, a cotizar en el Montepío nacional de Artes Gráficas y a enviar las afiliaciones de tus obreros. La Delegación provincial de Montepíos o el Montepío nacional de Artes Gráficas—este último en Madrid, Paseo de Atocha, 15—, están a tu disposición. No cumpliendo estos deberes contratas una grave responsabilidad moral y te expones a un desembolso cuantioso.

DEPORTES

El Valladolid, no muy boyante, habla ya de traspasar a los hermanos Lesmas

Doscientas mil pesetas pide el San Lorenzo de Almagro por jugar en Santander

Una estupenda «inocentada», a la Directiva del Barcelona

En Valladolid parece ser que no está muy boyante en lo que a situación económica se refiere, habiéndose creado un ambiente de confusión entre la afición, ya que se ha llegado a decir que se trata de traspasar a los hermanos Lesmas.

La Prensa vallisoletana desmiente tal rumor, pero reconoce que la situación se va haciendo difícil, y anuncia que hay que ir pensando en decir al pan, pan, y al vino, vino, para evitar a la afición un disgusto gordo al final de la temporada...

ASUNTO INSIGNIFICANTE
Cuando vino el San Lorenzo de Almagro a Barcelona, Zubizarreta hizo unas declaraciones en las que decía, poco más o menos, al hablar de su posible traspaso al Atlético de Bilbao: «Mi antiguo equipo y yo hace ya tiempo que llegamos a un acuerdo, ya que a mí me interesa quedarme definitivamente en España. Sólo falta resolver un detalle insignificante: el asunto dinero».

Efectivamente, un asunto insignificante...

LOS OVETENSES REACCIONAN
En Oviedo, donde no aceptan de ninguna manera el descenso, se apresuran a comenzar la segunda vuelta con un triunfo sobre el Atlético Bilibaio. Y dicen que tienen una delantera de calidad superior. Antón, Sara, X, Eslaverry y Múñiz.

Les falta cubrir el hueco del arriete puesto que ni Echevarría, ni Cabido, ni Felipe, convienen a Urquidí...

INOCENTADA
A la directiva del Barcelona le hicieron una magnífica inocentada. Estaban reunidos en el local social el día 28 de diciembre cuando se presentaron de improviso el tesorero, el cajero y el encargado del taquillaje, quienes poniendo cara de circunstancias, comunicaron que de la reanudación del día del San Lorenzo faltaban dos mil pesetas y que se veían obligados a ponerlas de su bolsillo.

Los directivos, con un gesto magnánimo, improvisaron una suscripción para evitar el desembolso de tan malos funcionarios. Y una vez reunidas y entregadas las dos mil pesetas, tuvieron la amarga sorpresa de oír de labios del tesorero que, siendo el día de los Santos Inocentes, se gastarían la cantidad recaudada en una fraternal merienda.

MUCHO DINERO ES
Doscientas mil pesetas ha pedido el San Lorenzo de Almagro por jugar en el Sardinero con el Santander. Y la cifra ha parecido muy elevada a los dirigentes santanderinos, aunque no han renunciado del todo a la idea de celebrar el partido.

Esquí

Calendario de la Sociedad Sierra Nevada para 1950

La sociedad deportiva "Sierra Nevada" ha confeccionado su programa de pruebas alpinas para esta temporada que se inició con el concurso de habilidad celebrado el pasado domingo y terminará el 26 de abril próximo.

El calendario señala las siguientes pruebas: día 15 de enero, descenso para neófitos; 12 de febrero, descenso para todas las categorías; 19, habilidad para neófitos; 5 de marzo, descenso femenino; 19, semi-fondo y fondo; 26, parejas mixtas.

En abril se celebrará la XII Semana Deportiva, disputándose el día 7 la prueba de habilidad, el 8 la de descenso y el 9 la de "slalom" gigante. El día 26 habrá una prueba de saltos, para segundas categorías y neófitos.

Todas estas pruebas puntuarán para los trofeos concedidos por dicha entidad, al mejor clasificado a final de temporada, de primera y de segunda categoría, respectivamente.

Con arreglo al calendario, el próximo domingo habrá una prueba de descenso, para neófitos, en la que se disputarán los trofeos "Copa Presidente de la Sección de Esquí" y "Copa Spínola".

MONTALVO VENCEDOR DEL CAMPEONATO REGIONAL DE HABILIDAD
Los días en que en Sierra Nevada se corre una prueba de envergadura son los que se nota la "espanita" de los corredores de "slalom". Eso pasó el domingo, se corrían dos pruebas de gran categoría en las que las entidades deportivas del esquí concentraban sus máximos esfuerzos, a saber: el número de inscripciones llegó a doce y se esperaba una carrera re-

ñida, en la que los "nuevos" soñaban con arrebatar el título a los campeones, a la hora de la verdad sólo se hallaron presentes los que siempre están en la brecha: Huertas, Mendoza, Cabrera, Montalvo y Benítez. Otros prefirieron regresar temprano a Granada cuando vieron el duro trazado de la carrera que hizo la Federación. Este trazado se hizo en la misma pista del pasado concurso internacional.

La escasez de participantes no quita mérito a los que corrieron esta difícil prueba. Participaron cinco corredores y seis árbitros, y se corrió al mismo tiempo dos pruebas: la regional y la de primeras categorías de la Sociedad Sierra Nevada. Montalvo y Benítez siguen siendo los más destacados corredores de "slalom". El primero estuvo en la primera manga del "slalom" demasiado "prudente" por no saber hasta dónde llegaría Benítez, pero en la segunda manga se inclinó con su magnífico estilo y seguridad. Fruto de los constantes entrenamientos a que se está sometiendo Benítez que sufrió un "handicap" de 10 kilómetros que tuvo que subir a pie para llegar al lugar de la prueba, estuvo falto de piernas, Mendoza demostró una seguridad que no nos echábamos, y Huertas, con su acostumbrado atolondramiento, dejó escapar una oportunidad de clasificarse mejor.

La clasificación del campeonato regional fue la siguiente:
Primero, Montalvo; segundo, Benítez; tercero, Mendoza; cuarto, Huertas. Justo Cabrera se retiró.

La clasificación de la Sociedad fue, Primero Montalvo; segundo, Mendoza; Retirado, Justo Cabrera.

Venció la selección canaria al San Lorenzo de Almagro (4-2)

Protestó el público por la conducta incorrecta de los argentinos

Se jugó ayer en Chamartín, ante unas treinta y cinco mil personas, el encuentro a beneficio de la familia del redactor deportivo del diario "Pueblo", don José María Ubeda, recientemente fallecido, entre el San Lorenzo de Almagro y una selección de jugadores canarios que actúan en clubs de la Península.

El partido se caracterizó en su primera mitad por el buen juego de la selección, que en la media hora inicial marcó sus cuatro goles, obra de Hernández (2), Cabrera y Gallardo, y el fútbol violento y duro del San Lorenzo, fuertemente protestado por el público. Al producirse el

tercer gol español, los jugadores argentinos protestaron e increparon al árbitro castellano, señor Marrón. Al reanudarse el encuentro, tras el descanso, el equipo argentino retrasó su salida cinco minutos y al saltar al campo fue acogida su presencia con vivas muestras de desagrado por parte de los espectadores, que estimaron su conducta incorrecta. En el segundo tiempo el San Lorenzo jugó más limpiamente, realizando una bella exhibición, marcando sus dos goles en sólo tres minutos de juego.

Terminó el encuentro con la victoria de la selección canaria por cuatro a dos.

Antes de entregarte a una diversión, piensa si has hecho una buena obra de caridad en beneficio de los desamparados. ¡Contribuye a la Campaña de Invierno!

Balance de la jira por España de los equipos argentinos

Después de jugados los quince encuentros concertados por los equipos argentinos para su jira por España, los resultados definitivos obtenidos por cada uno de ellos son los que siguen:

	J.	G.	E.	P.	F.	C.
Racing	5	3	0	2	12	11
S. Lorenzo	5	2	2	1	11	10
Old Boys	5	2	1	2	10	8

Como se ve, el Racing, campeón argentino, es el que ha ganado más partidos, pero es, al propio tiempo, el que ha sufrido la más fuerte derrota: cinco a uno, contra el Real Madrid. Su campaña ha sido semejante a la del San Lorenzo, pues si éste ha ganado sólo dos encuentros, ha conseguido dos empates, con lo que la puntuación, caso de tenerse que disputar por puntos el primer lugar de la clasificación, sería la misma que la del campeón: seis puntos.

En resumen: los argentinos han obtenido los resultados que siguen:

	J.	G.	E.	P.	F.	C.
	15	7	3	5	33	28

La cultura se organizará en forma de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos. Todos los que lo merezcan tendrán fácil acceso incluso a los estudios superiores.—JOSE ANTONIO.

Gabia Grande, a la cabeza del campeonato de primera categoría

Venció a domicilio al Numancia, por 4-1

Ganó el Granada C al Atlético, por 2-0

El domingo se celebraron cinco partidos del campeonato local de primera categoría, registrándose los resultados siguientes:

NUMANCIA, 1; GABIA GRANDE, 4
En el Estadio de la Juventud, por la mañana, se celebró este partido, mal jugado por el Gabia, a pesar de haber obtenido el triunfo. En cambio, el Numancia, jugó magníficamente en el centro del terreno, pero su delantera fue remisa en el tiro a gol. Marcaron los goles, por el Gabia, Eugenio, Manólin Titos y Gámez, Pepillo hizo el del honor del Numancia. Fue expulsado el jugador de este último equipo, Quirós.

Gabia: Páez; Nono, Girón, Perico, Buena, Sevilla; Arturo, Gámez, Eugenio Manólin, Titos.
Numancia: Emilio; Quirós, Tapia, Góngora; Mill, Acosta; Zarco, Agus, Botella, Pepillo, Miguelín.

Destacaron por los vencedores, Nono y Pérez —el mejor sobre el campo— y por el Numancia, Agus y Pepillo.

ALBOLOTE, 4; VANDALIA, 0
Gran expectación había despertado este partido, jugado en el terreno del Albolote, desplazándose a aquella localidad muchos aficionados de la capital. El vencedor cayó un magnífico encuentro, quizás el mejor de los que lleva jugados en el actual campeonato, derrochando gran entusiasmo y excelente técnica. En cambio, el Vandalia actuó con poco entusiasmo y cierta desgana en algunos de sus elementos. A esto hay que añadir que en el comienzo del partido resultó gravemente lesionado su defensa central Chamón, que sufre rotura de clavícula.

El primer tiempo terminó con 3 a 0, marcados por Fabián (2) y Petala, marcando el último gol Civantos en una gran interada.

Albolote: Antóñillo; Nono, Vicente, Rando; Quero I, Quero II; Cabañero, Petala, Fabián, Pepillo Civantos.
Vandalia: Arreola; Ricardo, Chamón, Doncel; Lazcano, Vilches; Villegas, Salcedo, Buena, Antonio, Pedraza III.

Destacaron por los vencedores, todo su conjunto, especialmente su delantera. Por el Vandalia, solamente Arreola y Pedraza III.

ALBAICIN, 2; ANDALUZ, 3
Partido jugado en el terreno del Gabia, ganando mercedosamente el Andaluz que dominó durante todo el encuentro, no marcando más goles por algunos fallos de su delantera. El Albaicín jugó con sólo diez elementos, que fueron los que se presentaron a la hora de comenzar el partido, marcaron por el Albaicín, Díaz Cara II y Lagos, Chico (2) y Cereñita hicieron los goles del Andaluz.

Albaicín: Vilches; Daniel Félix, Rodolfo; Luis, García; Leiva, Valentin, Lagos Díaz Cara II.

ALBOLOTE, 4; VANDALIA, 0
Gran expectación había despertado este partido, jugado en el terreno del Albolote, desplazándose a aquella localidad muchos aficionados de la capital. El vencedor cayó un magnífico encuentro, quizás el mejor de los que lleva jugados en el actual campeonato, derrochando gran entusiasmo y excelente técnica. En cambio, el Vandalia actuó con poco entusiasmo y cierta desgana en algunos de sus elementos. A esto hay que añadir que en el comienzo del partido resultó gravemente lesionado su defensa central Chamón, que sufre rotura de clavícula.

PARTIDOS DE SEGUNDA CATEGORIA
HUMILLADERO, 4; UNIVERSAL, 3
En el Estadio se disputó este encuentro, el Universal, a pesar de llevar dos goles de ventaja, perdió un partido que debió ganar y que sólo por exceso de confianza se le fue de las manos.

Los equipos se alinearon: Humilladero: Vargas; Cabelero, Ariza, Clemente; Gijón, Tallón; Ruiz, Gulsado, López Ferrer Bayo.

Universal: Martín; Rojas, Palomino, García; Rosales, Cruz; Alonso, Collantes, Espinola, Osorio, Megías.

ELVIRA, 3; CULTURAL, 3
Se jugó este partido en el campo de la guaranición marcando el gol del empate la Cultural en las postrimerías del partido, cuando en realidad había pasado el tiempo reglamentario.—**JOGOMO.**

Después de las jornadas del día de Reyes y del domingo, la clasificación en primera categoría es como sigue:

EQUIPOS	J.	G.	E.	P.	F.	C.
Gabia	11	9	2	0	47	15
Albolote	11	9	1	1	47	19
Arenas	11	7	2	2	32	16
Vandalia	11	5	4	2	30	24
Jilora	11	6	2	3	25	20
Granada C.	11	5	2	4	25	32
Cullar Vega	11	4	3	4	23	22
Andaluz	11	3	3	5	17	11
Albaicín	11	4	0	7	24	29
Churriana	11	2	8	6	17	27
Ferrovial	11	2	3	6	17	33
Ogijares	11	2	3	6	16	41
Numancia	11	3	0	8	19	21
At. Granadino	11	1	0	10	12	35

RETABLO EUTRAPELIA

Mundo pintoresco

"BUFFALO BILL", PROSCRITO EN ITALIA

ROMA, 10 (EFE). — "Buffalo Bill", el héroe de las narraciones infantiles en muchas zonas del mundo, ha sido excluido de los quioscos italianos.

En efecto, el libro de relatos ilustrados "Buffalo Bill, héroe del Oeste", ha sido incluido en una relación de obras pornográficas, narraciones románticas y libros cómicos que infringen las leyes de la decencia y del orden público.

PIDEN QUE PROHIBAN LA SAMBA EN CHECOSLOVAQUIA

VIENA, 10 (EFE). — El diario sindicalista de Praga "Prace" publica una carta de "un aficionado a la polka", que afirma que la samba fue inventada en el Brasil con el deliberado propósito de distraer la atención de los trabajadores de sus miserias. Acosaja su prohibición en Checoslovaquia.

Jeroglífico



Número 705
SE VID CON CARLOS...
(La solución, mañana).
Solución al 704: Nos resultó la radio. UN APARATO CARO.

PODEROSO INSECTICIDA CONTRA EL ESCARABAJO DE LA PATATA

BONN (Alemania), 10 (EFE). — Se ha descubierto un poderoso insecticida para combatir al pernicioso escarabajo colorado de las patatas. Su inventor, el hombre de ciencia alemán, doctor Meonick, asegura que con un solo gramo de su nuevo producto, conocido con el nombre de "potasan", destruirá por lo menos, unas 145.000 larvas diarias sin producir el menor daño a la planta ni al tubérculo.

Ha comenzado intensamente la producción del "Potasan", en la fábrica I. G. Farben de Leverkusen, para suministrar esta primavera a los campesinos europeos.

DEIZ FAMILIAS ITALIANAS SE REPARTIRAN UNA HERENCIA DE MIL MILLONES DE LIRAS

PISA, 10 (EFE). — Diez familias tienen derecho a una herencia de mil millones de liras, imperte de la finca cedida por un emigrante que fue al Brasil y murió en 1938, han anunciado las autoridades italianas.

El emigrante, llamado Antonio Puocel, que salió de Italia a los dieciocho años hacia el Brasil, a su muerte dispuso que su granja, valorada en mil millones de liras, —que equivale a la misma cantidad en liras—, fuera repartida entre sus parientes de Italia. Desde 1938, éstos han venido negociando sus garantías jurídicas y por último, las autoridades italianas han asegurado que cada una de las diez familias recibirán cien millones de liras, tan pronto como los funcionarios de la Embajada brasileña hayan comprobado los documentos de parentesco con Puocel.

SE SIRVE DE SUS MANOS COMO SI FUESEN DOS PIES

WASHINGTON, 10 (EFE). — Un joven norteamericano, Glenn Sundry, se sirve de sus manos como si fueran los pies. Después de largos meses de entrenamiento acaba de realizar una "bazaña" que le ha clasificado en la categoría de los campeones admitidos por las multitudes. En una hora y veintidós minutos ha bajado sobre las manos con los pies en alto, los 598 peldaños de la escalera del monumento erigido a la memoria de Washington en la ciudad del mismo nombre cuya altura es de 167 metros.

PARA QUE ANDE UN COOHE SIN NECESIDAD DE GASOLINA

LONDRES, 9 (EFE). — Acerca de la manera de hacer funcionar un auto sin apenas gasolina, el "Daily Mail" publica un trabajo en el que expone una serie de experimentos con mezclas sintéticas que contienen solamente el diez por ciento de gasolina, que está relacionada rigurosamente, y se ahorran dólares. Así, el petróleo que nos abastece del carburador y del encendido se obtienen resultados muy semejantes a los de la gasolina pura, y en determinados momentos mejores todavía.

Crucigramas

1 2 3 4 5 6 7 8
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11

NUMERO 506
HORIZONTALES: 1, Justificar el uso sin ausencia del lugar de delito. 2, Epoca — Poner alas a una cosa. 3, Nombre de una letra — Voz militar — Nota. 4, Al revés: Medida de superficie. 5, Insecto de dos alas. 6, Labre — Altar. 7, Estirar. 8, Uni. 9, Voz en la milicia — Nota — Vocal repetida. 10, Al revés: Ponen al fuego — Letra griega. 11, Acerjar.

VERTICALES: 1, Planta gramínea — Deseo. 2, Roca — Furia — Al revés. 3, Vocal repetida — Recurre — Nota. 4, Al revés: Astilla — Al revés: Línea de estacas. 5, Novillero catalán — Parte del río próxima al mar. 6, Al revés: Nota — Al revés. Antigo nombre de una ciudad de Cataluña — Preposición. 7, Reglas — Reza — Al revés: Amorre. 8, Composición musical — Estimular a los animales para que cominen.

SOLUCION AL NUMERO 505

HORIZONTALES: 1, Cervelló. 2, Así — IsC. 3, Fuglato. 4, eIsS. 5, La — As — Do. 6, Oro — loC. 7, oIs. 8, Amolador. 9, IsP — Ats. 10, oD — Is — EE. 11, Comados.

VERTICALES: 1, Capelo — sloC. 2, estU — Aromado. 3, Rige — oIs. 4, IsA — sL — IM. 5, IsS — sA — sS. 6, Lis — Leda. 7, IsT — Doroteo. 8, ocoloc — Raes.

TOROS

Manolo González compra una ganadería

MADRID, 10 (CIFRA). — El diestro Manolo González ha comprado la ganadería de los herederos de don Juan Cobeleda.

LA TEMPORADA TAURINA, EN NUMEROS

MADRID, 10 (CIFRA). — El periódico "El Alcázar" publica una información sobre la pasada campaña taurina. Según la misma, se movilizaron la pasada temporada 128 millones de pesetas de gastos. Por tributos se abonaron cuarenta millones; los ganaderos cobraron por su parte, 44.248.000 pesetas, mientras los toreros recibieron 44 millones 607.000. Por guías de circulación se abonaron 340.957 pesetas, y por el servicio de caballos, 2.511.800 pts. En estas cifras no se cuenta el capítulo de alquiler de las plazas de toros.

Desp rendimiento de tierras en Gibraltar

Un obrero español, muerto y otros siete heridos

LA LINEA DE LA CONCEPCION, 10 (CIFRA). — Comunican de Gibraltar que cuando trabajaban unos obreros españoles en el edificio que se construye en la parte Sur del peñón y que servirá de residencia al comandante en jefe de las fuerzas aéreas, se desprendieron unas tierras que sepultaron a ocho trabajadores.

Inmediatamente acudieron las personas que se encontraban cercadas al lugar del accidente, y consiguieron sacar a los ocho obreros en tan grave estado, que falleció poco después. Los otros siete heridos fueron trasladados con toda urgencia al hospital colonial. También se personaron en el lugar del suceso los bomberos, que continuaron después del salvamento de las víctimas los trabajos de descombro.



no olvidará esta fecha del calendario

ENERO

16

Lunes

S. Fulgencio

Será un día de júbilo para Granada

Espera el **DIA 16** con alborozo

¡ueñe con el **DIA 16**

Algo sorprendente, único, todo un acontecimiento, le aguarda el **DIA 16**

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

GRAN ÉXITO DE LA CAMPANA DE INVIERNO

Viene de la página primera
ros, nuestra lástima, más que nuestro desprecio. Para los segundos, una afirmación categórica: no es que haya más pobres, sino que hay más caridad; más justicia social; más comprensión, y, te más práctica y eficaz.

Hasta aquí, aparte la obra callada, perseverante y meritísima, con reducidas proporciones por falta de medios, de algunas organizaciones piadosas, ¿qué era lo que llamaban "caridad oficial", aquella fría misericordia administrada con sequedad de alma y con finalidades partidistas? Había, sin duda, más indigentes, más pobres; pero no se concebía la figura de un gobernante con el sombrero en la mano, pidiendo para que los otros no pidieran, buscando en los pudientes cooperación no ya a una empresa meramente de caridad, sino a una tarea de justicia distributiva, de asistencia a los peor dotados, a esa clase social de todos los tiempos y de todas las naciones, que acuden a las puertas de los templos en todas las ciudades del mundo, sin que jamás hubieran creído que podrían también ser acogidos, con espíritu cristiano, en un Gobierno civil, covachuela antes de manejos políticos, inaccesible, incluso en los tiempos que se decían democráticos, para los no amigos o simpatizantes del partido de turno.

Nos habría agradado que cuantos granadinos aportaron su ayuda a la Campaña de Invierno, hubieran presenciado ayer el espectáculo que nosotros vimos; nos gustaría que hoy o mañana, fueran al Gobierno civil durante las horas de sellado de papeletas para el desempeño de prendas de abrigo. Es posible que, como nosotros, sintieran la infinita felicidad de haber hecho algo para que este desfile de gentes agradecidas se produjera. Y es seguro que, al oír palabras de gratitud que nosotros escuchamos con emoción, experimentarían el hondo orgullo de su fe católica, capaz de obrar estos milagros de justicia y caridad. Era muy cómodo decretar: "Se prohíbe la mendicidad", o, lo que es lo mismo: "No se puede ser pobres". Muy cómodo y dolorosamente injusto. Lo que importaba era no ya apartar a los necesitados de la vida brillante de las ciudades, para que sobrevolvieran su miseria y su desventura en los barrios extremos, sino abrirles los brazos, en pleno corazón de la capital, sin negarles como el apóstol a Jesús, para que sepan que si pobres ha de haber siempre, las virtudes de los acomodados y su catolicidad, deben estar siempre también dispuestas a la sencilla consideración para aquellos que cuentan eternamente con las preferencias del Redentor de los hombres.

PRENDAS DE ABRIGO INSOSPECHADAS

He aquí una mujer joven y agraciada. Se acerca a una de las señoritas y le entrega sus papeletas de empeño.
—No llega a ser una baraja —comenta sonriente.
—Haz el favor de ir a aquel señor, para que te las selle.
La mujer llega ante el funcionario que le fué indicado.
—Me dice aquella señorita que las selle usted.
—¿Todas?
—Claro! Eso es lo que me dijo.
—Pero es que, de momento, sólo podemos llegar a sesenta pesetas...
—¡Buena!... Entonces...
—Puedo sellar ésta y ésta y ésta. Y hemos rebasado la cantidad. Pero son tres prendas de abrigo muy necesarias, con estos fríos.
—Pues sea usted bueno y selle también esta otra.
—¿Un almirez?
—¡Cállese!... Es... un almirez... de abrigo.
Y el empleado, sin saber qué decir, sella y calla. Y sonríe.

UN CUADRO MILAGROSO

Ahora es una mujer de edad, a la que acompaña un hombre joven.
—Aquí, madre.
La mujer se acerca a un "funcionario" improvisado. Presenta sus tres papeletas y luego, con cierto temor, alarga otra.
—Estas, bien. Sesenta pesetas. Todo esto se lo devolveremos. Pero esa otra es de un cuadro y asciende a cien pesetas.
—Ande, ¡selle! El cuadro es de un Santo milagroso que le hará salir el pelo.
El "funcionario" en que había de obrarse el milagro, no será difícil adivinar quién era.
Fue más "duro" que el empleado del almirez. Se negó en redondo a sellar la papeleta del cuadro. Pero, momentos después, el hombre que acompañaba a la mujer de edad, se acerca a ésta y le dice misteriosamente:
—Buena la ha hecho usted, madre! Ese señor es el Gobernador...
—¿Jesús, Dios me perdone!
—¿Es de veras?
—Y tan de veras!... Acaban

de darme de parte de él estas cien pesetas para que desempeñe usted el cuadro.

¿TU OTRA VEZ?

Es una muchacha insignificante, pero con unos ojillos vivarachos y una carita graciosa y alegre. Llega hasta el empleado y éste la reconoce.

—¿Otra vez? Hace un momento he sellado tus papeletas. Aquí está tu número.
—Usted se equivoca, "zefío". Por mi madre que la otra no era yo. Era una hermana melliza que no vive con "nozotro", "dende" que se fué con el novio...
El empleado mira las papeletas que la muchacha le alarga medrosamente. Llevan la contraseña de un sello anulado.
La chiquilla pone una cara muy compungida al verse descubierto. El empleado la mira, sonríe, sella y dice:
—¡Vete, y di a los guardias que no te vuelvan a dejar pasar!

El pobre que encuentra así acogida a sus necesidades, es menos pobre. Porque no sólo de pan vive el hombre; porque un necesitado no quiere sólo la dádiva material, sino, sobre todo, la palabra de cariño, la sonrisa fraternal, cordial, comprensiva.
Y el que hace así obras de justicia y bienes de caridad; el que abre de par en par su corazón a otro corazón, acogido, merecido, con el alto premio que no oye faltarle, la colaboración decidida, entusiasta, sin regateos, de los que, en nuestra España redimida y cristiana, saben que la Cruz no es árbol yerto, sino tronco de Aquel que sólo espera que el enfermo pida curación; el triste, consuelo; el desnudo, ropas; el hambriento, pan, justicia... y amor.

WASHINGTON, 10. (EFE).—Según informa la agencia United Press, en los círculos diplomáticos se manifiesta que en la actual semana se embarcarán en Estados Unidos a bordo de buques españoles varios miles de toneladas de trigo y maíz. Se agrega que el barco "Habana" está cargando cinco mil toneladas de trigo y mil de maíz en Baltimore, y que una motonave española es esperada en aquel puerto en la actual semana para cargar seis mil quinientas toneladas de trigo.

La información añade que el barco "Monte Saja" ha llegado a la bahía de Filadelfia para cargar 5.750 toneladas de trigo, y que el "Monte Castelo" llegará a dicho puerto hoy, para cargar 4.250 toneladas de trigo. En un

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO * * * PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

Numerosos buques españoles cargarán trigo y maíz en puertos norteamericanos

Viene de la página primera
ria ya han desaparecido entre las naciones occidentales. El modelo de grandeza no es ya de una gloria nacional e imperial. El modelo de grandeza en la actualidad es el de participar en la empresa más amplia de la cooperación internacional. Yo, por lo menos, no creo que el sistema occidental esté completo hasta que España forme parte de él.

WASHINGTON, 10. (EFE).—Según informa la agencia United Press, en los círculos diplomáticos se manifiesta que en la actual semana se embarcarán en Estados Unidos a bordo de buques españoles varios miles de toneladas de trigo y maíz. Se agrega que el barco "Habana" está cargando cinco mil toneladas de trigo y mil de maíz en Baltimore, y que una motonave española es esperada en aquel puerto en la actual semana para cargar seis mil quinientas toneladas de trigo.

La información añade que el barco "Monte Saja" ha llegado a la bahía de Filadelfia para cargar 5.750 toneladas de trigo, y que el "Monte Castelo" llegará a dicho puerto hoy, para cargar 4.250 toneladas de trigo. En un

plazo de diez días —agrega la información— es esperado en Filadelfia el barco español de la serie "Castillo" para cargar 5.750 toneladas de trigo, y que en Halifax es esperado otro buque que cargará 5.350 toneladas más de dicho cereal. En este puerto son esperados tres buques españoles más para tomar cargamentos de trigo. Se trata del "Monte Luria", "Monte Saja" y "Monte Narance", que cargarán 7.450, 8.150 y 7.750 toneladas de trigo, respectivamente.

CLUB HISPANO, INAUGURADO EN WASHINGTON

WASHINGTON, 10. (EFE).—Ha sido inaugurado en esta capital el Club Hispano, entidad que servirá como punto de reunión para los norteamericanos interesados en España y en Hispanoamérica y para los españoles e hispanoamericanos que deseen conocer Estados Unidos.

A la inauguración, que revistió caracteres de gran solemnidad, asistieron como invitados de honor el embajador español don Félix Lequerica y señora, así como numerosos diplomáticos y sus familias y altos dignatarios norteamericanos.

RUSIA SE RETIRA DEL CONSEJO DE SEGURIDAD MIENTRAS CONTINUE EN EL LA CHINA NACIONALISTA

Se unió a la petición de Mao Tse Tung de que fueran expulsados los delegados de Chiang-Kai-Chek

Aún no se ha dignado el Gobierno rojo chino contestar a la nota británica comunicándole su reconocimiento

LAKE SUCCESS (Nueva York), 10. (EFE).—Bajo la presidencia del delegado de la China nacionalista, se reunió esta tarde el Consejo de Seguridad. Fue una de las reuniones más movidas del Consejo, después de la petición de los comunistas chinos y de Rusia para que los delegados nacionalistas abandonen dicho Consejo.

LAKE SUCCESS, 10. (EFE).—El delegado soviético, Jacob A. Malik, ha presentado una propuesta de resolución por la que pide al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas que decida no reconocer las credenciales del delegado nacionalista chino doctor Tung Fu Tsiang, y que excluya a la delegación de la China nacionalista de sus sesiones.

El doctor Tsiang, que ocupa la presidencia por corresponderle el puesto para el mes de enero, al terminar Malik su discurso, dispuso que la resolución soviética fuese impresa y pasada a los

miembros del Consejo de Seguridad como una sugerencia oficial.
Malik participó que la delegación soviética no participará en el Consejo de Seguridad hasta que haya sido retirada la representación nacionalista china.

ABANDONA EL SALON LAKE SUCCESS, 10. (EFE).—Al no lograr la exclusión de la delegación de la China nacionalista del seno del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, el delegado soviético Jacob A. Malik ha abandonado la sala donde se celebraba la sesión, según informa la agencia United Press.

LAKE SUCCESS, 10. (EFE).—Rusia ha notificado hoy que no tomará parte en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas hasta que se haya eliminado de él a la delegación de la China nacionalista, según anuncia la agencia United Press.

En la sede de las Naciones Unidas se ha recibido un cable del ministro de Asuntos Exteriores de la China comunista, Chou-En Lai, que pide con carácter oficial la expulsión de la delegación de la China nacionalista del Consejo de Seguridad. No expresa ninguna pretensión de que sea sustituida inmediatamente por una delegación comunista.

DECISION CARGADA DE PELIGROS

LONDRES, 10. (EFE).—"El reconocimiento británico de la China comunista representa una decisión cargada de peligros para el futuro", escribe en una carta al "Times", lord Sallsbury, dirigente del partido conservador en la Alta Cámara Inglesa.

AUN NO HAN CONTESTADO

LONDRES, 10. (EFE).—Todavía no se ha recibido respuesta del Gobierno comunista chino en relación con el reciente reconocimiento de aquel régimen por Inglaterra, ha anunciado un portavoz del Foreign Office.
El anuncio sale al paso de una noticia dada ayer por la agencia central china, que aseguraba que el Gobierno de Pekín había enviado una respuesta aceptando el reconocimiento británico.

DIDAS COMUNISTAS SOBRE LA SINCERIDAD INGLESA

HONGKONG, 10. (EFE).—El Gobierno comunista chino ha

aceptado las ofertas de reconocimiento hechas por los Gobiernos de Inglaterra y Ceylán, ha dicho radio Pekín.

La emisora roja ha expresado las dudas comunistas sobre la sinceridad de Gran Bretaña, y ha señalado que el mantenimiento de consules británicos en el baltuario nacionalista de Formosa no está muy de acuerdo con las promesas hechas por Inglaterra de romper toda relación con el régimen nacionalista chino.

Radio Pekín ha atacado la política inglesa en Malaca y ha asegurado que "aun cuando el pueblo chino acepta el reconocimiento británico, sobre una base de igualdad, respeto y beneficio mutuo, serán los hechos y no las palabras lo que en definitiva cuenta".

LA SEÑORA CHANG, A FORMOSA

NUEVA YORK, 10. (EFE).—La señora de Chang-Kai-Chek salió esta tarde de Nueva York en avión, en la primera etapa de su viaje a Formosa.



Zafarrancho electoral en Inglaterra

PAROCE que después de largas y profundas meditaciones, el Gobierno laborista inglés se lanza a Roma por todo y anticipa la convocatoria de elecciones. En vez de julio, prefiere febrero, y dentro de ese mes, concretamente el día 23. Lleva, pues, trazas de imponerse a dictador, quien, como se sabe, abogaba por una inmediata celebración de las elecciones, en contra de la opinión templada y "gubernamental" de Morrison, vicepresidente del Gobierno, partidario de no precipitar los acontecimientos y esperar con calma al mes de julio, que es cuando se cumplen los cinco años de mandato laborista.

Evidentemente, si el Gobierno, por su propia y espontánea voluntad adelanta las elecciones, es porque verá alguna ventaja en ello y creará que éste es el momento psicológico más favorable para pedir el voto a las masas y que las masas no se lo nieguen. No es de suponer —por grande que sea la animosidad de los jefes laboristas contra Churchill— que su decisión de adelantar el plebiscito obedezca simplemente al afán morboso de estropearle a éste sus dulces vacaciones bajo el plácido sol de las islas Madera. Porque, como es de rigor, si se confirma la proximidad de la batalla electoral, el viejo león "tory" tendrá que recoger sus bártulos a toda prisa y reintegrarse a la metrópoli para ocupar su puesto de combate. Y esta vez, según todas las impresiones, habrá de echar el resto, porque la pelea se presenta áspera como nunca y de pronóstico muy difícil. Los conservadores deben saberlo, aunque exteriormente se las prometan felices y estén poco

Por MUÑOZ MOMPEAN

menos que repartiendo ya la piel del oso antes de matarlo. Desconcertado el partido liberal, que como todos sus congéneres de Europa nada tiene que hacer en Inglaterra, ampliamente superado por las exigencias sociales de los tiempos, la lucha se circunscribirá a los dos grandes partidos: laborista y conservador. ¿Para cuál de los dos será la victoria? Los conservadores ya han empezado a inundar de carteles de propaganda todas las esquinas de Inglaterra exhortando a los electores a combatir, papeleta en mano, los abusos del actual régimen laborista. Hacen hincapié, sobre todo, en la cuestión batallona de las nacionalizaciones, que tan mal resultado dieron, por lo general, en estos años. Churchill estima que un Gobierno que solamente en tasas e impuestos diversos se apodera del cuarenta y cinco por ciento de la renta nacional, debe economizar y evitar toda clase de gastos inútiles. Los conservadores hablan del despilfarro laborista; pero los laboristas, a su vez, les lanzan una pregunta insidiosa que nadie se atreva a contestar, salvo los mismos que la hacen: ¿De dónde procede —inquieren— el dinero que el partido conservador gasta a manos llenas para su propaganda? A buen seguro —dicen y dicen bien— que no procede de las masas trabajadoras, del pueblo cuyo voto quisierais comprar.

El mayor "handicap" de Churchill y sus huestes lo constituye el hecho de que carecen, prácticamente, de programa. Basan sus esperanzas de éxito, más que en las realidades propias, en los errores y desmanes del contrario. No luchan de frente y a cara descubierta, sino que más bien buscan los fallos del laborismo para alzarlos en beneficio propio. Con el pueblo especialmente, siguen una táctica especial. Saben que no pueden ofrecer tanto como los laboristas; saben también que el pueblo, por grandes que fuesen sus promesas, se acercaría siempre al otro bando. En vista de ello, se limitan a poner en la pista los desaciertos de Attlee y compañía. Donde quiera que un personaje laborista haya dado un resbalón, allí surge un "tory" para exhibirlo y presentarlo a la contemplación indignada de la opinión pública.

La administración socialista ha sido, en muchos aspectos, una calamidad. Pero ¿acaso lo fué mejor la conservadora? Attlee recibió hace cinco años, de manos de Churchill, una Inglaterra deshecha, y él se ha limitado a darle la puntilla, favoreciendo, a la vez, a las masas populares que no entienden mucho de imperio, Home Fleet y patrón oro, pero que tienen dentaduras y pelucas gratis, semana de trabajo de cinco días y derecho a declararse en huelga cuando lo estiman conveniente.

Mal augurio para Churchill, en una palabra, que el Gobierno anticipe la fecha electoral. Eso revela que tiene confianza en su triunfo, aunque no sea tan sonado como en 1945. De lo contrario, si estuviese seguro de su derrota, no mostraría prisa alguna en sufrirla. La lógica es así.

Huelga general en Italia

(Viene de la página primera)
te de Italia, puesto que millón y medio de obreros han abandonado el trabajo para protestar por los sucesos de ayer en Módena, donde murieron seis manifestantes y resultaron heridos 110. Las huelgas durarán solamente veinticuatro horas. La Federación nacional del Trabajo, dominada por los comunistas, ha evitado, al parecer, convocar la huelga general, debido a los dos últimos fracasos en las huelgas del pasado mes de diciembre. Dicha Federación ha enviado a su Consejo ejecutivo y ha ordenado a los diputados comunistas que acudan a Módena "para deliberar sobre las medidas a tomar en el Parlamento".

En Roma no hay ahora orden de huelga general. Los obreros hipoctipistas abandonaron anoche el trabajo y, continuarán en huelga. Esta

siguen también los obreros de la construcción y de la industria química. Esta mañana se han reunido todos los Sindicatos en la Cámara del trabajo y a primera hora de la tarde se celebrará una manifestación.
En Turín ha comenzado la huelga general a las 9.30. Todos los tranvías y autobuses han dejado de circular. También están paralizadas las fábricas FIAT y otras.

SE ACERCA LA GUERRA CIVIL MILAN, 10. (EFE).— Los jefes comunistas organizadores de las huelgas de protesta por los sucesos de Módena, han advertido a millares de manifestantes que se acerca la guerra civil a menos que el Gobierno cambie de actitud y de métodos para con los trabajadores. Sin embargo, en algunos sitios de la región de Milán se ha aconsejado a los huelguistas después de las manifestaciones, que vuelvan tranquilamente al trabajo.

SOLUCION. - Por Cerdá



—Ya puedes comer y beber de todo. He reñido con el idiota del boticario.

Cartillas de ahorro para los hijos del personal de PATRIA

El próximo sábado, se efectuará la entrega de las cartillas de ahorro que, para los hijos de nuestros redactores, personal administrativo y operarios, trajeron los Reyes Magos.

Como en años anteriores, nuestro Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, camarada Servando Fernández-Victorio, sufragó el obsequio a nuestros niños, y, en vez de juguetes, por opción de los interesados, fueron este año cartillas de la Caja de Ahorros.

El reparto de dichas cartillas lo efectuará personalmente el Jefe provincial y Gobernador civil, con asistencia de Delegados de Servicio de la Falange.